

γράφει ο Γ.Μ.



Η αρχή έγινε με τη **δημόσια τοποθέτηση του Γαβριήλ Σακελλαρίδη**, στον ANTI το πρωί της Τρίτης.

Ο υποψήφιος δήμαρχος με την «Ανοιχτή Πόλη» του ΣΥΡΙΖΑ **κάλεσε του ψηφοφόρους της Χρυσής Αυγής «να αλλάξουν γνώμη και να δουν με ποιο τρόπο θα μπορούσαν να διοχετεύσουν την διαμαρτυρία τους για την κατάσταση που βιώνουν».**

“Αρχίσαμε να σταθμίζουμε την ποιότητα της ψήφου;”, αναρωτήθηκε και η υποψήφια περιφερειάρχης **Ρένα Δούρου**, όταν ρωτήθηκε αν θέλει ψήφους από τη Χρυσή Αυγή.

Οι **ενστάσεις** που μπορεί να εγείρει κανείς για το κάλεσμα των Σακελλαρίδη/ Δούρου είναι πολλές. Κατ’ αρχάς, μετά από τις αποκαλύψεις για τη φύση και τη δράση της Χρυσής Αυγής, που ακολούθησαν τη δολοφονία Φύσσα, δεν μπορεί να υπάρχει πια ούτε ένας που να ισχυρίζεται ότι **«δεν γνώριζε»** τι είναι η Χρυσή Αυγή.

Αυτό δεν σημαίνει ότι αυτομάτως όλοι οι ψηφοφόροι του νεοναζιστικού μορφώματος είναι ναζί. **Είναι όμως εν πολλοίς εκφασιστικοποιημένοι**, και η αναστροφή της κατάστασης αυτής απαιτεί μαζική πολιτική και ιδεολογική δουλειά στις γειτονιές και τους χώρους εργασίας, ταξική αλληλεγγύη και ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος σε κατεύθυνση ρήξης και ανατροπής.

Εξάλλου, δεν ήταν σύσσωμος ο πληθυσμός της ναζιστικής Γερμανίας, ούτε καν τα μέλη του εθνικοσοσιαλιστικού κόμματος, που έβαλαν το χέρι τους στην εξαπόλυση των αερίων στο Άουσβιτς. Όμως αυτό δεν τους απαλλάσσει από την **ιστορική και πολιτική τους ευθύνη**.

Σε κάθε περίπτωση, ο τρόπος που ο Γ. Σακελλαρίδης κάλεσε τους ψηφοφόρους της Χρυσής Αυγής να στηρίξουν ΣΥΡΙΖΑ **«αθρώνει», έστω και άθελά του**, την οργάνωση του Ν. Μιχαλολιάκου, εξομοιώνοντας τη νεοναζιστική συμμορία με τα υπόλοιπα κόμματα, αφήνοντας να διαφανεί ότι με την ίδια ευκολία που κάποιος θα μπορούσε να ψηφίσει ΣΥΡΙΖΑ ψηφίζει Χρυσή Αυγή.

Το πράγμα χειροτερεύει όμως με την... **απάντηση της Χρυσής Αυγής**.

Η νεοναζί έβαλαν μπροστά τον «θεωρητικό» τους, **Χρήστο Γουδή υποψήφιο με τον κασιδιάρη για το Δήμο της Αθήνας**, ο οποίος στο παρελθόν είχε διατελέσει και εκπρόσωπος τύπου του ΛΑΟΣ, και με μία μακροσκελή ανοιχτή επιστολή προς τον Γ. Σακελλαρίδη ζητά από το ΣΥΡΙΖΑ **«ποτέ να μη δυναμιτίζουμε τις γέφυρες»**, επικοινωνιάς προφανώς.

Μπαλτάκου, για να μην ξεχνιόμαστε, να κατηγορεί τον Δημι



Σε κάθε περίπτωση όμως είναι το λιγότερο προβληματικό υποψήφιος ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ να αναρτά άρθρο του σε τέτοιας πολιτικής απεύθυνσης μέσο.

Ο ίδιος ο **κ. Παπαδημούλης παραδέχτηκε το λάθος του** και το απέδωσε σε αυθαίρετη απόφαση συνεργάτη του. Ωστόσο, ο ίδιος ο Δ. Παπαδημούλης **είχε «διαφημίσει» το άρθρο** του στο defencenet, με προσωπικό του tweet.



Ακόμα και σε λάθος συνεργάτη του να οφείλεται, όμως, η πολιτική ευθύνη βαρύνει τον ίδιο τον κ. Παπαδημούλη. Χωρίς να θέλουμε να κάνουμε κανέναν παραλληλισμό, ας μη ξεχνάμε ότι και η κυβέρνηση είχε αποδώσει σε **«προσωπική επιλογή»** τις συνομιλίες του Μπαλτάκου με τον Κασιδιάρη. Και σε κάθε περίπτωση, ένα κόμμα που φιλοδοξεί μέσα στο επόμενο διάστημα να γίνει κυβέρνηση πρέπει να μπορεί να ελέγχει τους συνεργάτες των στελεχών του.



Όλα τα παραπάνω δημιουργούν εύλογα ερωτήματα για τον τρόπο με τον οποίο πορεύεται προς το **δεύτερο γύρο των δημοτικών και περιφερειακών εκλογών** (και στο βάθος προς την κυβερνητική διαχείριση) το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Μπορεί κάποιος να προσάψει πολλά στο ΣΥΡΙΖΑ, που πια από την άποψη της **οικονομικής πολιτικής** που έχει εξαγγείλει δεν διαφέρει σε παρά μόνο στο «περιτύλιγμα» από τη ΝΔ. Ωστόσο είχε **ξεκάθαρη αντιεθνικιστική και αντιφασιστική στάση**. Η οποία είχε αρχίσει να θολώνει ήδη από τις υποψηφιότητες Καρυπίδη και Νικολόπουλου.

Οι τελευταίες εξελίξεις όμως δείχνουν ότι θολώνει πολύ. Τόσο πολύ που κινδυνεύει να μαυρίσει...